

義守大學深耕社區 原住民學生學客家話 衛教服務打破文化隔

2021-12-01 分類：[校園新聞](#)

[f Share](#)

當原住民族的年輕世代，走進客家庄村中，會擦出什麼美麗的火花呢？義守大學「護理原住民專班」和「營養學系」攜手前進到高雄市美濃區的龍肚社區，規劃適合當地長輩的衛教活動，宣導健康的飲食方式。由於龍肚社區的長輩幾乎都是說客家話，義大的學生在出發前積極學習客家話，並且在交流過程中透過圖片的方式協助溝通，年輕世代經由健康與關懷，用自己的方式打破不同文化背景和語言的隔閡，成功的拉近兩個族群的距離。

義大今年再度與龍肚社區合作，護理原住民專班的學生負責帶領社區長輩們遊戲和運動操，讓阿公阿嬤們動起來；營養系的學生則是以「地中海飲食」方式，教導民眾如何在飲食習慣與健康間達到平衡，讓長輩們能從互動中獲取正確的觀念。龍肚社區發展協會理事長劉蘭英，還特別到義大校園裡指導原住民學生學習客家話，學生們在活動執行時學以致用，以客家話來傳達衛教內容，學生的用心讓長輩們覺得親切又感動，互動的過程中熱絡又好玩，劉蘭英非常感謝義大師生的付出。

護理原住民專班三年級的陳韋允說，參與社區的衛教活動可以將平日所學融會貫通並發揮，學習簡單的客家話更能與長輩們親切的溝通，多元的體驗都是很棒的學習。二年級的賴方芳說，衛教活動不只能增加實務經驗，還能認識客家文化與原住民文化的不同，這都是很重要的養分。營養系三年級的胡慈毓表示，為了不讓語言成為阻礙，活動中大家也會使用圖片來輔助說明，以達到衛教的目的。同樣也是三年級的賴怡婷則說，自己是客家人，能將所學運用在自己的族群中，這是一件很有成就感的事。

護理學系老師姚俞君說，帶領學生深入社區從事醫護衛生教育活動，不只希望他們可以與民眾面對面交流外，還能讓年輕一代認識不同的文化，這正是教育精彩的地方。營養系老師鄭瑋宜說，學子走進銀髮族為主的社區，透過互動讓長輩們願意吸收新知，這樣的成果也能激發學子對於社區關懷。偏鄉地區醫療資源不均與專業人員的不足，一直是重要的課題，義大希望藉各種課程與活動，培育優秀的醫護人才，為深耕部落與社區發展盡最大心力。



義大學生將課程中所學的專業帶到社區，同時事先學習客語，接地氣的分享健康訊息給社區長輩(資料畫面來源：義守大學提供)。



義守大學「護理原住民專班」和「營養學系」前進高雄市美濃龍肚社區，透過年輕學子與長輩的互動交流，點亮了社區長者們的生命之火！(資料畫面來源：義守大學提供)。